ALLGEMEINE TEILNAHMEBEDINUNGEN

für Tagungen der Handwerkskammer Chemnitz

1. Geltungsbereich

Die Allgemeinen Teilnahmebedingungen gelten für die Beauftragung und Durchführung sämtlicher Tagungen, Konferenzen und Fachtage *(Tagungen)* der Handwerkskammer Chemnitz *(HWK Chemnitz)*, vertreten durch den Hauptgeschäftsführer. Sie sind Bestandteil des Vertrages zwischen der HWK Chemnitz und dem Auftraggeber. Sofern der Auftraggeber eine andere Person als Teilnehmer der Tagung benennt, sorgt er dafür, dass der/die Teilnehmer diese Bestimmungen zur Kenntnisnahme erhält und beachtet.

2. Anmeldung/ Vertragsschluss

Die Anmeldung zu Tagungen der HWK Chemnitz kann online über die Homepage der HWK Chemnitz erfolgen. Die inhaltliche Gestaltung der Tagung ergibt sich aus dem Programmablauf. Bei begrenzter Teilnehmeranzahl werden Anmeldungen in der Reihenfolge ihres Einganges berücksichtigt.

Der Auftraggeber erhält eine Bestätigung über seine Anmeldung per E-Mail. Damit ist der Vertrag verbindlich zwischen dem Auftraggeber und der HWK Chemnitz zustande gekommen.

3. Tagungsgebühren

Die Höhe der Tagungsgebühren sowie die entsprechenden Leistungen dafür sind dem Online-Anmeldeformular zu entnehmen. Die Tagungsgebühren werden, sofern solche erhoben werden, zwei Wochen nach Rechnungslegung fällig und sind zu überweisen.

4. Zusätzliches Rücktrittsrecht/ Kündigung

Der Rücktritt des Auftraggebers vom Vertrag muss in Textform (z.B. Brief, E-Mail, Telefax) erfolgen. Die Teilnahme kann bis zu zwei Wochen vor dem jeweiligen Tagungstermin storniert werden.

Danach und bei Nichterscheinen eines Teilnehmers berechnen wir das volle Entgelt. Eine Vertretung des Teilnehmers ist möglich. Maßgebend für die Fristeinhaltung ist der Zugang der Rücktrittserklärung bei der HWK Chemnitz.

Das Recht zur außerordentlichen Kündigung bei Vorliegen eines wichtigen Grundes bleibt hiervon unberührt.

In beiden Fällen (Rücktritt und Kündigung) bleibt es dem Auftraggeber unbenommen nachzuweisen, dass der HWK Chemnitz ein geringerer Schaden entstanden ist.

5. Änderungen und Absage durch den Veranstalter

Die HWK Chemnitz behält sich vor, gleichwertige Ersatzreferenten einzusetzen, Tagungen abzusagen oder terminlich bzw. örtlich zu verlegen oder den Veranstaltungsablauf zu verändern, wenn ein von ihr nicht zu vertretender, wichtiger Grund - insbesondere zu geringe Teilnehmerzahl, Ausfall des Referenten, höhere Gewalt etc. - vorliegt. Bei Absage bzw. wenn der Teilnehmer an dem Ersatztermin nicht teilnehmen kann, werden bereits gezahlte Gebühren erstattet, darüber hinaus gehende Ansprüche des Auftraggebers ggf. Teilnehmers bestehen nicht.

6. Teilnahmeausschluss

Die HWK Chemnitz kann Teilnehmer von Tagungen aus wichtigem Grund, z.B. wenn sie sich bzw. der Auftraggeber mit der Zahlung fälliger Gebühren im Rückstand befinden oder wiederholt die Hausordnung missachten, ausschließen. Die Pflicht zur Entrichtung der gesamten Tagungsgebühr bleibt in diesen Fällen bestehen.

7. Hausordnung

Sofern die Tagung auf dem Gelände der HWK Chemnitz stattfindet, sind die jeweils geltenden Hausordnungen Bestandteil dieser Teilnahmebedingungen. Diese sind einsehbar unter www.hwk-chemnitz.de sowie in den Eingangsbereichen der Gebäude der HWK Chemnitz.

8. Urheberrecht

Entgeltlich oder unentgeltlich ausgehändigte Arbeitsmittel sind nur für den privaten Gebrauch bestimmt. Die jeweiligen Urheberrechte sind zu beachten.

9. Allgemeine Haftungsbedingungen

Die HWK Chemnitz haftet nicht für Schäden des Auftraggebers, und/oder für die des vom Auftraggeber angemeldeten Teilnehmers, insbesondere aus Unfällen, Beschädigungen, Verlust oder Diebstahl, ebenso nicht für Folgeschäden und Schäden, die sich insbesondere aus der Durchführung der Tagung oder deren Absage ergeben, soweit diese nicht auf vorsätzlichem oder grob fahrlässigem Verhalten ihrer Mitarbeiter, Beauftragten oder sonstigen Erfüllungsgehilfen beruhen. Dieser Haftungsausschluss gilt nicht für Schäden an Leben, Körper und/oder Gesundheit.

Für Schäden bei der An- und Abreise sowie für den Verlust mitgebrachter Gegenstände übernimmt die HWK Chemnitz keine Haftung.

10. Ton- und Bildaufnahmen

Werden während der Tagung Foto-/Film- und/oder Tonaufnahmen angefertigt, können diese im Rahmen der Öffentlichkeitsarbeit der Handwerkskammer Chemnitz verwendet werden. Die Verwendung umfasst die Speicherung, Nutzung, Be- und Verarbeitung und Veröffentlichung der Bilder und Aufnahmen in Print-/Online- sowie im Social Media-Bereich. Wenn Sie an dieser Tagung teilnehmen, erklären Sie damit zugleich Ihr Einverständnis, dass die Handwerkskammer Chemnitz die Foto- und Filmaufnahmen zeitlich und räumlich uneingeschränkt verwenden darf, solange ein eindeutiger Bezug zur Handwerkskammer Chemnitz erkennbar ist. Ist dies nicht gewünscht, muss dies vor Beginn der Tagung deutlich der Handwerkskammer Chemnitz angezeigt werden.

11. Schlussbestimmungen:

Änderungen und Nebenabreden bedürfen der Textform. Sollten einzelne Bestimmungen dieser Teilnahmebedingungen ungültig sein oder in Zukunft werden, werden die übrigen Bestimmungen davon nicht berührt.

Sofern der Auftraggeber Kaufmann ist, gilt das für den Sitz des VERANSTALTERS zuständige Gericht als für den Gerichtsstand vereinbart.

12. Alternative Streitbeilegung gemäß Art. 14 I ODR-VO und § 36 VSBG

Die Europäische Kommission stellt unter https://ec.europa.eu/consumers/odr/ eine Plattform zur Online-Streitbeilegung (OS) bereit. Verbraucher können diese Plattform nutzen, um Streitigkeiten aus Online-Verträgen beizulegen.

Gemäß § 36 Verbraucherstreitbeilegungsgesetz (VSBG) wird darauf hingewiesen, dass die HWK Chemnitz nicht an einem Streitbeilegungsverfahren vor einer Verbraucherschlichtungsstelle teilnimmt und hierzu auch nicht verpflichtet ist.

Chemnitz, 26.09.2019 Markus Winkelströter, Hauptgeschäftsführer